



Наши Павловск



№ 18 (147)
декабрь 2021 г.

Муниципальный Совет города Павловска

Дорогие жители Пушкинского района! От всей души поздравляю с наступающим Новым годом и Рождеством!

Пусть следующий год принесет каждому благополучие и успех, подарит новые блестящие идеи и поможет их воплотить в жизнь. Пусть в семьях царят мир и взаимопонимание, а любовь близких людей согревает в любую минуту.

В Пушкинском районе живут талантливые и трудолюбивые люди. Искренне благодарю вас за неравнодушное отношение к жизни и стремление изменить мир к лучшему. Когда мы вместе – любая, даже самая сложная задача, становится выполнимой.

Хочу пожелать всем здоровья в новом 2022 году. Берегите себя и своих близких! Отдельно хочется поблагодарить всех врачей и медицинских работников, которые борются за сохранение здоровья, а порой и жизни горожан.

Желаю всем, чтобы новый 2022 год принес только добрые перемены!
С Новым годом!

Вера СЕМЕНОВА,
временно исполняющая обязанности главы администрации



Дорогие павловчане! Поздравляем вас с Новым 2022 годом и Рождеством Христовым!

Эти долгожданные праздники занимают особое место в жизни каждого из нас. Они согревают теплом душевного общения с близкими людьми, дарят добрые надежды.

Пусть 2022 год принесет радость, новые впечатления, надежды и оптимизм. Пусть он будет разным: ярким и веселым, романтичным и мечтательным, удачным и целеустремленным. Пусть он станет отличной возможностью продолжить свои успешные начинания и прекрасным шансом для тех, кто решил начать все сначала. Грустные и горестные моменты пусть уйдут в прошлое, а самые лучшие и приятные воспоминания согревают душу ласковым теплом.

Желаем всем счастья в новом году, успехов и плодотворной работы. Пусть он принесет в каждый дом достаток и благополучие, пусть будет щедрым на успех и удачу!

**Муниципальный Совет, Местная администрация
города Павловска**



Дорогие жители Пушкинского района!

Буквально через несколько мгновений мы с вами проводим в историю уходящий год и распахнем двери для грядущего! Новый год – самый светлый, самый объединяющий и самый долгожданный праздник!

Наряжая елку и загадывая желание за Новогодним столом, мы все одинаково ждем чуда – и дети, и взрослые! С той лишь разницей, что дети верят в сказочного Деда Мороза, а мы с вами знаем, что волшебники и творцы своего будущего – мы сами!

В уходящем году произошло много положительных изменений в общественной и политической жизни района. И, я уверен в том, что 2021 год запомнится каждому из вас личными победами, успехами, радостными событиями и встречами!

Поздравляя вас с наступающим Новым годом, я желаю вам оптимизма, самых смелых планов и обязательного их воплощения, здоровья, счастья и веры в то, что вам все под силу!

Пусть новый год станет годом новых свершений и приятных открытий, годом доброты, тепла и радости! И пусть вам во всем неизменно сопутствует успех!

Дмитрий ПАВЛОВ,
депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга



Дорогие павловчане!

В наступающем году мне хотелось бы пожелать всем нам не только сил, терпения и внутреннего мира, но и надежды. Надежды на то, что жизнь наконец-то войдет в привычное русло своего течения. А мы, памятуя прошедшие годы пандемии, смогли бы сказать, что она стала для нас очередным уроком, посредством которого мы научились ценить жизнь, беречь друг друга, радоваться каждому дню, верить в доброе дело и рождать в себе любовь, согревающую наших близких и родных не только в эти праздничные дни, но и на протяжении всей жизни.

С наступающим вас Рождеством Христовым и Новым годом!

Даниил РАННЕ,
протоиерей храма Святой равноапостольной
Марии Магдалины

Огни новогоднего Павловска



пер. Песчаный, д. 11/16

Площадь академика Рыкачёва

ул. Березовая, пешеходная зона

Пересечение ул. Мичурина и ул. Гуммолосаровской

Площадь академика Рыкачёва

ул. Конюшенная, д. 11



С главами о главном

В календаре 2021 года осталось всего несколько листочков. Уходящий в историю год был по-своему особенным для каждого из нас. По сложившейся традиции именно в канун Нового года принято подводить итоги. О том, каким он был для города Павловска, мы беседуем с главой муниципального образования Валерием Викторовичем Зибаревым и главой местной администрации Аллой Владимировной Козловой.

– Валерий Викторович, Алла Владимировна, каким был для Павловска непростой во многих отношениях 2021 год? Какие события вы могли бы выделить особенно?

Валерий Зибарев: – 2021 год изначально вызывал у нас некоторые опасения. И не только из-за пандемии. В конце 2020 года законодатели Санкт-Петербурга кардинально изменили перечень доходных источников местных бюджетов. Фактически все они были отменены, и вместо них с 1 января 2021 года мы получили один – определенный процент отчислений от налога на доходы физических лиц. Если раньше, когда источников было несколько, мы могли недополучить доходы, например, по арендной плате за землю, но при этом получали доходы, превышающие прогнозные, по налогу на имущество и таким образом бюджет "самобалансировался". В новой системе недополучение дохода по единственному источнику сбалансировать было нечем, могли возникнуть проблемы с касовыми разрывами. К счастью, этого не произошло, доходы поступали достаточно ритмично, что позволило в полном объеме выполнить все расходные обязательства, то есть исполнить практически все, что было запланировано. Пандемия тоже никак не повлияла на ход работ по благоустройству. Более того, местной администрации города Павловска удалось завершить выполнение этих работ в летний период, за что хочу сказать огромное спасибо ее главе и всем сотрудникам. При этом хочу заметить, что в течение года более 70 процентов штатных сотрудников местной администрации и муниципального Совета города Павловска переболели новой коронавирусной инфекцией, что сделало еще более напряженным и так нелегкий рабочий график.

Единственно, что потребовало сокращения, – это количество мероприятий с участием жителей. Но таковы были требования Роспотребнадзора, и граждане, я надеюсь, отнеслись к ним с пониманием.

В уходящем году было два наиболее важных события в жизни города: выборы депутатов Законодательного собрания Санкт-Петербурга и Всероссийская перепись населения.

Выборы, как всегда, прошли в Павловске организованно, с высокой явкой избирателей. В результате у нас снова есть свой представитель в городском парламенте – Дмитрий Павлов, представляющий новую политическую силу – партию "Новые Люди".

Он изучил проблематику города Павловска и, надеюсь, приложит усилия к решению самых животрепещущих проблем.

Перепись же показала, что население Павловска увеличилось. После официального опубликования ее результатов данные лягут в основу расчета бюджетов всех уровней, в том числе и нашего, местного, а значит, уровень бюджетного финансирования должен повыситься.

Алла Козлова: – Хочу также добавить, что в 2021 году муниципалитет принимал участие в конкурсах, организованных Советом муниципальных образований Санкт-Петербурга. В двух из них муниципальное образование город Павловск отмечено призовыми местами.

В конкурсе "На лучшую организацию работ по профилактике правонарушений на территории муниципальных образований Санкт-Петербурга" нам присуждено 1-е место в номинации "Лучшая организация и проведение мероприятий по профилактике дорожно-транспортного травматизма". Высокую оценку получила наша работа по формированию ответственного

отношения у наших жителей к поведению на дороге и культуре поведения на дороге у водителей и пешеходов.

В конкурсе на лучшую организацию работ по развитию на территории муниципального образования физической культуры и массового спорта муниципалитет занял почетное 2-е место.

– Валерий Викторович, как вы оцениваете работу муниципального Совета города Павловска шестого созыва в 2021 году?

– Депутаты муниципального Совета шестого созыва отработали уже два года. Скоро экватор. Могу с удовлетворением отметить, что все они ответственно относятся к своим обязанностям, активно участвуют в процессе выработки коллективных решений, не допускают срывов заседаний. Правда, один раз в этом году пришлось перенести заседание, но тому были объективные причины – болезнь нескольких человек, не позволяющая обеспечить необходимый кворум. В Совете царит уважительная рабочая атмосфера, надеюсь, что таковой она и сохранится до окончания срока полномочий нынешнего депутатского корпуса.

– Валерий Викторович, Алла Владимировна, какие достижения этого года вы могли бы выделить, и что не удалось воплотить в жизнь?

Валерий Зибарев: – О выполненных работах по всем направлениям расходования средств бюджета лучше расскажет глава местной администрации, я же только хочу сказать несколько слов о работе представительного органа, которая не видна избирателю, но от которой в конечном счете зависит деятельность местной администрации по исполнению местного бюджета.

К достижениям представительного органа следует отнести безусловное выполнение годового плана нормотворчества. Мы входим в 2022 год с принятым бюджетом, с актуализированными положениями по всем направлениям расходования бюджетных средств. Особо хочу отметить, что в течение более полугода депутаты готовили к принятию новую редакцию Устава муниципального образования. Предыдущая редакция была принята 10 лет тому назад. С тех пор в Устав были внесены десятки поправок, и настала пора принять новую редакцию, в которой необходимо было в полном объеме учесть все изменения действующего законодательства, касающиеся местного самоуправления, произошедшие за последние десять лет. Эта работа сейчас завершена, 8 декабря на заседании муниципального Совета новая редакция Устава была принята в третьем, окончательном чтении. Сейчас этот документ находится на регистрации в Министерстве юстиции, после чего будет официально опубликован в нашей газете.

Алла Козлова: – Местной администрации удалось практически полностью реализовать весь объем запланированных работ по благоустройству территории муниципального образования. Выполнены работы по текущему ремонту проездов, постоянно проводились работы по содержанию детских и спортивных площадок, летом занимались озеленением, в осенний период велась работа по удалению аварийных и больных деревьев.

Работать в условиях пандемии пришлось непросто. Были периоды, когда приходилось оставаться без сотрудников, подбирать новые форматы общения, по-новому организовывать встречи и так далее. По этой причине из-за введенных ограничительных мер было сделано не все, что хотели, и лишь частично провели запланированные мероприятия по досугу, физкультуре и спорту.

При этом в 2021 году мы планировали благоустроить пять детских площадок, но



проанализировав размер поступления доходов за 1 квартал, было оперативно принято решение увеличить данную статью расходов, что позволило привести в порядок дополнительно еще три площадки. Таким образом, работы выполнены по восьми адресам: ул. Детскосельская, д. 1/2, где установлен игровой комплекс, которым также могут пользоваться маломобильные группы населения; ул. Слуцкая, д. 4 и севернее д. 10; ул. Обороны, д. 8; Партизанский пер., д. 31; ул. Горная д. 12; ул. Госпитальная, д. 21; ул. Коношенная, д. 11.

– Кого бы вы хотели поблагодарить за поддержку в этом году?

Валерий Зибарев: – Прежде всего, медицинских работников. Да, да, именно медиков. Я уже говорил, что более 70 процентов наших сотрудников переболели в этом году опаснейшей новой коронавирусной инфекцией. И то, что все мы сегодня снова в строю, – благодаря им. Это не стороннее наблюдение. Я и сам провел 17 дней в реанимации, на аппарате ИВЛ, поэтому знаю, о чем говорю. Врачи, медсестры, санитары, все сотрудники больниц и поликлиник работают сейчас уже не на пределе, а за пределом своих возможностей, но они тоже люди со своими проблемами, заботами, болезнями. Сейчас мы должны помочь им. Вакцинуйте! Помогите, таким образом, врачам, чтобы снизить нагрузку на них, чтобы они могли помогать вам. Дорогие медицинские работники! Все павловчане безмерно благодарны вам за ваш напряженный труд, который сегодня сродни ратному труду. Каждый день, выходя на работу, вы совершаете подвиг, подвиг во имя людей, подвиг во имя жизни. Вы – наши герои!

Алла Козлова: – А я хотела бы отметить работу наших коллег из учреждений образования и культуры, с которыми мы организуем для жителей различные досуговые мероприятия: это ЦККД "Павловск", Дом детского творчества "Павловский", образовательные учреждения города. Такое сотрудничество позволяет не только проводить мероприятия на высоком профессиональном уровне, но и эффективно расходовать бюджетные средства. Огромную помощь в реализации программы военно-патриотического воспитания подрастающего поколения оказывают общественные организации города. И, конечно, наши жители, которые не остаются в стороне, а принимают активное участие в обсуждении проектов благоустройства, в озеленении дворов и новогоднем оформлении города.

– Валерий Викторович, следующий год для павловчан особенный. Мы будем отмечать 245-ю годовщину со Дня основания города Павловска. Юбилейные мероприятия уже запланированы?

– Скорее, это промежуточный юбилей, репетиция 250-летия нашего города, поэтому каких-либо особенных мероприятий не планируется. Дай Бог, если позволит эпидемиологическая обстановка, провести торжества в обычном формате, которые, к сожалению, не проводились уже два года. А вот к 250-летию подготовка уже началась. Депутаты муниципального Совета создали рабочую группу, в которую также вошел депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Дмитрий Павлов. Подготовлено и направлено в адрес губернатора Санкт-Петербурга письмо с предложением создать в городе оргкомитет по подготовке к юбилейной дате. На заседаниях рабочей группы готовятся предложения для внесения в план подготовки к юбилею города. Пользуясь случаем, предлагаю павловчанам



подключиться к этой работе. Нам важно знать, что хотят горожане к юбилею города.

– Алла Владимировна, на чем будут сосредоточены главные усилия местной администрации в 2022 году?

– Наиболее значимые объемы ассигнований в 2022 году предусмотрены на благоустройство территории. В целом на решение этого вопроса расходуются более 50% средств местного бюджета. Будут продолжены работы по реконструкции детских площадок – устройству травмобезопасных покрытий и установке нового современного оборудования.

Но наша задача не только в том, чтобы создавать новые объекты благоустройства, но и качественно содержать то, что уже создано. Поэтому мы сформировали программу по текущему ремонту внутриквартальных территорий, содержанию детских и спортивных площадок, озеленению, уборке и санитарной очистке территории и другие. Со всеми программами жители могут ознакомиться на сайте муниципального образования.

– Как муниципалитет готовится к предстоящим праздникам?

Алла Козлова: – Павловск прекрасен в любое время года. Но зимой, а особенно в преддверии новогодних праздников, город открывается с другой стороны. В холодное время года мы иначе смотрим на наш город, даже несмотря на непредсказуемую погоду. Чтобы павловчане с радостью встретили Новый год, местной администрацией ведется активная работа – украшается город, заливаются катки. Ледовые катки – это идеальное место для семейного отдыха или встреч с друзьями. В Павловске мы подготовили катки на ул. Березовой, около дома 19 и в поселке Динамо на ул. Новой, удума 10.

Центром физической культуры, спорта и здоровья "Царское Село" подготовлена хоккейная площадка на ул. Горной, д. 14 (ВИР) и проложена лыжная трасса в Павловском парке.

Валерий Зибарев: – Самое главное, катаясь на лыжах в Павловском парке, вы не только заряжаетесь здоровьем, но и любуетесь прекрасными видами дворца, ландшафтными картинками, задуманными великими зодчими. В снежное время года все это приобретает особое очарование. Вы увидите ваши любимые достопримечательности с новой стороны.

Павловчане могут выбирать на свой вкус любой вид активного зимнего отдыха, поэтому призываем всех не сидеть дома, а вдоволь насладиться зимними развлечениями!

– Ваши новогодние пожелания павловчанам...

Валерий Зибарев: – Здоровья и еще раз здоровья, берегите себя и своих близких.

Алла Козлова: – Приходит чудесный и всеми любимым волшебный праздник – Новый год! Раз в году каждый из нас возвращается в детство и начинает верить в новогоднее волшебство. Все мы ждем чуда и приятных сюрпризов. Пусть этот год оправдает ваши ожидания. Пусть здоровье не подводит, работа дается легко, родные и близкие окружают заботой и вниманием. Пусть новый год принесет только хорошие события и подарит яркие, душевные воспоминания. С Новым годом!

Беседу вела Анна МИХАЙЛОВА

22 декабря состоялось последнее в 2021 году заседание депутатов муниципального Совета города Павловска шестого созыва.

Основным в повестке дня был вопрос о бюджете муниципального образования город Павловск на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. Заслушав информацию главы муниципального образования город Павловск Валерия Зибарева, депутаты, принимая во внимание результаты публичных слушаний, утвердили местный бюджет на следующий год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

С учетом фактических поступлений доходов произведена корректировка бюджета 2021 года. Общий объем доходов уменьшен на 1206,8 тыс. руб. и утвержден в сумме 74 192,2 тыс. руб.; объем расходов уменьшен на 12 135,8 тыс. руб. и утвержден в сумме 74 192,2 тыс. руб., общий дефицит бюджета – в сумме 0,0 тыс. руб.

С отчетом о результатах своей деятельности и деятельности местной администрации

за 2021 год выступила глава местной администрации Алла Козлова. Она довела до сведения присутствующих основные параметры исполнения местного бюджета за 2021 год, отчиталась по реализации муниципальных программ и исполнении отдельных государственных полномочий по опеке и попечительству, поделилась планами и ответила на вопросы депутатов. Также на заседании были подведены итоги нормотворческой деятельности

депутатов муниципального Совета за 2021 год, принят план работы на 2022 год.

Тексты решений муниципального Совета города Павловска по рассмотренным вопросам (подлежащие опубликованию) можно найти на официальном сайте внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга город Павловск: <http://www.mo-pavlovsk.ru>.

Соб. инф.

На повестке дня – уборка снега

В Санкт-Петербурге в декабре высота снежного покрова выросла до 20 сантиметров. Главной задачей всех служб, ответственных за уборку улиц, стала расчистка проезжей части, тротуаров, формирование снежных валов и, наконец, вывоз снега.



В Павловске уборку проезжей части автомобильных дорог, дорог, находящихся в ведении нашего муниципального образования, а также тротуаров, уборку дворовых территорий, не оформленных в собственность многоквартирных домовладений осуществляет АО "Автодор".

Ежедневно на уборке снега в нашем муниципальном образовании задействовано восемь единиц техники и 12 человек, выполняющих ручную работу.

Чтобы обеспечить безопасность движения транспорта и пешеходов и не дать образоваться скользкому накату, проезжая часть и тротуары обрабатываются противогололедными материалами. С начала года было использовано около 50 т таких смесей. Может показаться, что их используется слишком много, но подрядная организация действует в соответствии с установленным в Петербурге регламентом.

В декабре с территории нашего муниципального образования было вывезено 220 куб.м снежной массы. Работа по очистке дорог и тротуаров не прерывается.

Благодаря обращениям жителей нашего муниципалитета по поводу выявленных мест некачественной уборки, нам удается своевременно и оперативно справляться с последствиями сильных снегопадов.

Алла КОЗЛОВА,
глава местной администрации г. Павловска

Куда звонить по вопросам снегоуборки

Если территория, на которой выявлена некачественная уборка, находится в нашей зоне ответственности, необходимо обратиться по телефону **452-25-39**.

О фактах некачественной уборки также можно сообщать по следующим телефонам:

- дежурная служба администрации Пушкинского района – **417-44-52**;
- ЖКС № 2 – **466-63-39**;
- дежурная служба АО "Автодор" – **994-39-44**.



О новой системе обращения с твердыми коммунальными отходами

С 1 января 2022 года Санкт-Петербург переходит на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами (далее ТКО). Услуга по обращению с ТКО переходит из разряда жилищных в коммунальные и отражается в платежном документе отдельной строкой (как электроэнергия, тепло и т.д.).

Услуга оказывается региональным оператором по обращению с ТКО – АО "Невский экологический оператор".

Петербуржцы с 01.01.2022 получают услугу или через управляющую компанию, ТСЖ, ЖКС, ЖК, которые заключают договор с региональным оператором, или путем заключения прямых договоров с региональным оператором в порядке и в случаях, предусмотренных законом. Жители индивидуальных жилых домов также заключают прямой договор с региональным оператором.

Заключения прямых договоров с региональным оператором в обязательной письменной форме не требуется.

Потребители получают квитанции, как и за другие коммунальные услуги. Квитанции будут выставлены в феврале за январь 2022 года.

Тариф на услугу регионального оператора установлен распоряжением Комитета по тарифам Санкт-Петербурга №174-р от 08.12.2021 года и составляет 969,70 руб., включая НДС за 1 куб. м.

Норматив накопления ТКО для жилых помещений в МКД установлен распоряжением Комитета по тарифам Санкт-Петербурга № 204-р от 15.12.2021 и составляет 0,0066 куб. м на 1 кв. м общей площади квартиры в месяц.

Например, для квартиры общей площадью 40 кв. м оплата за коммунальную услугу в месяц будет составлять 256 руб. = 0,0066 куб.м на 1 кв.м * 40 кв.м * 969,70 руб. за куб. м. Норматив накопления ТКО для ИЖС в месяц составляет 0,330 куб. м на одно домовладение и установлен распоряжением Комитета по тарифам Санкт-Петербурга №30-р от 14.04.2017 года.

$$\begin{matrix} \text{Стоимость} \\ \text{услуги для} \\ \text{индивидуальных} \\ \text{жилых домов} \end{matrix} = \begin{matrix} \text{норматив} \\ \text{на 1} \\ \text{домовладение} \end{matrix} * \begin{matrix} \text{тариф} \\ \text{на услугу} \\ \text{регионального} \\ \text{оператора} \end{matrix}$$

Например, для домовладения плата за коммунальную услугу за месяц будет составлять 320 руб. = 0,330 куб.м * 969,70 руб. за куб. м.

Вывоз ТКО будет производиться с существующих мест накопления и температурного режима согласно утвержденных норм СанПиН 2.1.3684-21. При температурном режиме в течение трех суток:

- плюс 5°С и выше – не реже одного раза в сутки;
- плюс 4°С и ниже – не реже одного раза в трое суток.

Вывоз ТКО в частном секторе будет производиться с общих площадок накопления ТКО или в случае отсутствия контейнерной площадки, но при наличии индивидуального контейнера – от домовладения. По итогам рабочих совещаний с администрациями районов и муниципальных образований будут утверждены графики вывоза по каждому отдельному жилому массиву ИЖС. Графики будут размещены на официальном сайте компании и в средствах массовой информации (не ранее 25 декабря).

Обращаем внимание: АО "Невский экологический оператор" придерживается политики централизованного сбора отходов с контейнерных площадок.

Сайт регионального оператора www.spb-neo.ru.
Горячая линия для физических лиц +7 (812) 303-80-90.

$$\begin{matrix} \text{Стоимость} \\ \text{услуги для} \\ \text{квартир} \\ \text{в МКД} \\ \text{в месяц} \end{matrix} = \begin{matrix} \text{норматив} \\ \text{накопления} \\ \text{ТКО} \\ \text{на 1 кв.м} \end{matrix} * \begin{matrix} \text{общая} \\ \text{площадь} \\ \text{квартиры} \\ \text{в кв. м} \end{matrix} * \begin{matrix} \text{тариф} \\ \text{на услугу} \\ \text{регионального} \\ \text{оператора} \end{matrix}$$

Где можно вакцинироваться в зимние каникулы



Год назад в Санкт-Петербурге началась массовая вакцинация от коронавируса: горожан, не входящих в группы риска, начали прививать с середины декабря, а в канун новогодних праздников была открыта запись на вакцинацию через портал "Здоровье петербуржца". За время каникул, с 1 по 9 января, первый компонент вакцины от COVID-19 получили 7 тысяч петербуржцев.

На сегодняшний день, по данным портала стопкоронавирус.рф, полный цикл вакцинации прошло около 2,87 миллиона петербуржцев, чуть менее 300 тысяч привиты только первым компонентом.

Прививочная кампания продолжается.

Во время новогодних каникул пункты вакцинации от коронавируса будут работать во всех районах Санкт-Петербурга, жители смогут сделать прививку как в районных поликлиниках, так и в мобильных пунктах, расположенных в торговых центрах. Полный список таких пунктов с указанием часов работы опубликован на официальном сайте городского Комитета по здравоохранению.

В Пушкинском районе пройти вакцинацию можно будет в любой день каникул, кроме 1 января и 7 января.

31 декабря с 10.00 до 14.00 будет работать прививочный пункт в поликлиническом отделении № 66 (Пушкин, ул. Московская, д. 15).

2 января прививку можно будет сделать в поликлиническом отделении № 89 (Пушкин, ул. Школьная, д. 35), пункт будет работать с 11.00 до 15.00.

С 3 по 6 января, а также 8-9 января будут работать пункты вакцинации по следующим адресам:

- поликлиническое отделение № 66 (г. Пушкин, ул. Московская, д. 15) – с 11.00 до 15.00;
- поликлиническое отделение №67 (г. Павловск, ул. Госпитальная, д. 1) – с 11.00 до 15.00;
- поликлиническое отделение № 89 (г. Пушкин, ул. Школьная, д. 35) – с 11.00 до 15.00;
- поликлиническое отделение "Шушары" (Шушары, ул. Первомайская, д. 20) – с 11.00 до 15.00;
- КДЦ "Green Park" (Славянка, ул. Ростовская, д. 20) – с 12.00 до 16.00.

Работа мобильного пункта вакцинации в торговом центре "Константиновский" (Пушкин, улица Полковая, д. 1/25) с 22 ноября по 13 января приостановлена.

Записаться на вакцинацию можно:

- на портале "Здоровье петербуржца" <https://gorzdrav.spb.ru>,
- на портале Госуслуг <https://www.gosuslugi.ru/>,
- по единому телефонному номеру вызова врача **122**,
- в виртуальном контакт-центре поликлиники № 60 Пушкинского района **573-99-16**,
- при личном обращении в поликлинику.

На сегодняшний день вакцинацию против коронавирусной инфекции прошли свыше 70 тысяч жителей Пушкинского района.



Под псевдонимом "К.Р."



12 декабря 1777 года Екатерина II пожаловала земли вокруг долины реки Славянки своему сыну – будущему императору Павлу I. С тех пор эта дата считается днем основания Павловска.

Специально к этому событию Павловской городской библиотекой была подготовлена лекция для посетителей Центра социального обслуживания "Царственный поэт", посвященная жизни и творчеству Константина Константиновича Романова, который был не только владельцем Павловска, но и талантливым поэтом Серебряного века, писавшим под псевдонимом "К.Р."

Константин Константинович подобно всем Романовым с раннего детства был записан на военную службу. В 19 лет, во время Русско-турецкой войны 1877–78 гг., став командиром бригады и уничтожив на нем вражеский пароход, он получил свой первый орден Св. Георгия 4-й степени. Затем последовала служба в Измайловском и Преображенском полках, назначение на пост Шефа всех кадетских корпусов России. В 1889 году он был избран Президентом Императорской Академии наук и за 26 лет пребывания на этом посту много сделал для повышения авторитета российской науки – организовывал полярные экспедиции, предложил избрать в члены-корреспонденты Академии Софью Ковалевскую, был горячим сторонником основания Пушкинского Дома.

Вступив в 1892 году во владение Павловском, Константин Константинович много сделал и для города, и для сохранения Павловского дворца в его первоначальном виде. По его инициативе было издано четыре выпуска альбома "Павловск. Дворец. Парк", был установлен памятник его первой хозяйке Марии Федоровне. В 1911 году в Павловске стараниями его владельца появилось электрическое освещение.

Но главной страстью К. К. Романова была поэзия. Писать стихи он начал довольно рано, но в семье это занятие не считали достойным, и только в 1882 году великий князь решил опубликовать свое стихотворение "Псаломпевец Давид", подписав его скромными инициалами "К.Р." (подчеркивая, что занятие поэзией – это частное дело). В 1888, 1900 и 1902 гг. вышли уже сборники его стихотворений и поэм. Поэтичность и лиризм этих произведений сразу привлекли внимание читающих, и вскоре псевдоним князя был раскрыт. Особой популярностью пользовался его перевод трагедии В. Шекспира "Гамлет", за который великий князь даже получил орден от датского Королевского дома.

Умер Константин Константинович 2 июня 1915 года в Павловске в возрасте 56 лет. Он был последним из Романовых, умершим до революции и погребенным в великокняжеской усыпальнице Петропавловской крепости.

Елена ЗВЕРЕВА

Павловск – частица великой России

11 декабря в детской библиотеке Павловска прошел краеведческий фестиваль "Павловск – частица великой России", приуроченный ко Дню основания нашего города.

Нынче фестиваль был посвящен не только дню рождения города, но и юбилею библиотеки, отметившей в апреле этого года 75-летие.

Сотрудники библиотеки подготовили небольшой доклад, рассказывающий об истории библиотеки, вспомнили здания, где она располагалась, ее сотрудников и руководителей, в том числе и Ирину Николаевну Тростину, которая на протяжении 34 лет заведовала библиотекой и внесла большой вклад в ее развитие.

Общественная организация "Царскосельская Женская Ассамблея" представила на фестивале народные женские костюмы из коллекции Нины Заргарян "Русь благодатная". Модели продемонстрировали рязанский, московский, тамбовский, воронежский костюмы, сшитые в ателье "Русский стиль", а также исполнили задорную кадрили.

Представительницы Царскосельской Женской Ассамблеи являлись участницами студии танца фламенко "La Luna" (руководитель Ольга Рыжик), для фестиваля они подготовили два испанских танца.



Праздничный концерт продолжился выступлением солиста "Петербургских серенад" Сергея Муравьева, который исполнил несколько романсов и песен из советских кинофильмов. В завершение фестиваля педагог Таня Слонова провела для гостей библиотеки мастер-класс по изготовлению бумажных витражей.

Фестиваль получился очень насыщенным, ярким и душевным. Мы благодарим всех участников и гостей и ждем вас на фестивале "Павловск – частица великой России" в следующем году!

Мария КИСЕЛЕВА,
библиотекарь

Творческие подарки любимому городу



Родина – это огромный мир, наполненный звуками и красками, впечатлениями и открытиями. Родина – это земля, на которой мы родились и растем. Для ребят, занимающихся в творческих объединениях Дома детского творчества "Павловский", родина – красивый, уютный, овеянный историческими событиями город Павловск.

В декабре наш любимый город празднует свой день рождения. Именно этому событию был посвящен цикл мероприятий, проходивших в Доме в рамках государственной программы патриотического воспитания подрастающего поколения.

Открыла праздничный марафон выставка детских художественных работ "Мой любимый Павловск". Участники студий изобразительного творчества смогли запечатлеть на своих рисунках все очарование

любимого города, передать его настроение. Город глазами детей – это мирный город, где царят красота, дружба и радость, где переплетаются образы его исторического прошлого, настоящего и будущего.

От юных художников творческая эстафета перешла к юным экскурсоводам, живо интересующимся историей своей малой родины. В этом году районный конкурс "Юный экскурсовод" проходил в новом дистанционном формате. Участникам необходимо было создать видеоролики своих экскурсионных маршрутов и выступлений. Экскурсионная программа получилась интересной и очень разнообразной, знакомила с историей улиц и домов, памятников и дворцово-парковых ансамблей, а также с историями жителей. Дипломы победителей и призеров в номинациях: "Знаток родного края", "Мастерство экскурсовода", "Сохранение памяти поколений", "Военная история", "Люди края", "Память края", "Памятники края", "Школьные музеи", "Лучшее семейное творчество" получили 28 участников.

Финальной точкой стала викторина "С днем рождения, Павловск!", в котором могли принять участие все жители города – как юные, так и умудренные опытом.

И.А. ПАШКОВ,
зав. отделением социально-досуговой деятельности

Праздник песни

Завершился V городской детский вокальный фестиваль-конкурс "Мелодии Павловска", посвященный Дню основания города Павловска и проводящийся по инициативе коллектива школы № 315.

Музыка всегда звучала в Павловске: под нее танцевали и гуляли, музыка украшала всевозможные торжества, сопровождала парадные приемы, тихо скользила над поверхностью вод реки Славянки и звенела в тишине Павловского парка. Это место вдохновляло великих композиторов: Михаила Глинку, Иоганна Штрауса, Николая Римского-Корсакова и множество других. Но Павловск – это не только увенчанное славой прошлое, которое мы вспоминаем с гордостью. Это настоящее и, конечно, будущее, уже сейчас создаваемое подрастающим поколением – нашими замечательными детьми.

Учредителями и организаторами "Мелодий Павловска" стали Центр культуры, кино и досуга "Павловск" и школа № 315 Пушкинского района, жюри конкурса возглавил Дмитрий Владимирович Стефанович – кандидат искусствоведения, член Союза композиторов, доцент РГПУ им. А.И. Герцена, зав. кафедрой истории и теории музыки Института церковных искусств Санкт-Петербургской Духовной Православной Академии, художественный руководитель и дирижер Концертного Архирейского мужского хора Александро-Невской лавры, лауреат международных конкурсов.

В число участников вошли представители 24 учебных заведений из Санкт-Петербурга и Ленинградской области: 32 педагога (учителя музыки, педагога дополнительного



образования, музыкальные руководители детских садов) и 342 учащихся. Отметим, что конкурс – это не только праздник музыки, это еще и площадка для общения музыкантов-педагогов, возможность поделиться опытом и практическими наработками, по-новому взглянуть на, казалось бы, давно известные вещи.

В этом году конкурс прошел в видеоформате. Жюри нелегко было выбрать лучших из лучших: все номера получили самые высокие оценки. Участники не просто замечательно пели, они были эмоциональны, искренни и заслужили самые громкие аплодисменты и яркие награды. Спасибо всем юным талантам за участие, желаем здоровья, радости и новых творческих побед. Благодарим за продуктивную работу, организацию и сопровождение мероприятия директора школы № 315 А.А. Миренкову, заместителя директора по ВР О.Ю. Евстратову, учителя музыки О.А. Стефановича.

О. Ю. ЕВСТРАТОВА,
зам. директора по ВР

Сделаем мир лучше и добрее

Новый год – это праздник, который чудесным образом соединяет прошлое, настоящее и будущее, светлые мечты и новые цели. И, подводя итоги года, хотелось бы вспомнить яркие проекты и начинания, которые мы под девизом "Сделаем мир лучше и добрее" воплотили в уходящем году.

Школа-интернат № 8 в 2021 году продолжила работу в рамках всероссийского проекта "Киноуроки в школах России". Социально-творческая работа вокруг каждого фильма; акции, поддерживающие создание кинокартин, – все это позволило школьникам глубже понять суть важных духовно-нравственных вопросов, приобрести опыт социально-полезной деятельности, получить навыки взаимодействия с людьми. Ребята с интересом участвовали в подготовке социальной рекламы "Давайте будем милосердны", в акции: "Мы помним подвиг Ленинграда", "Экология снаружи – экология внутри", "Мы знаем их имена".

Хотелось бы отметить и очень важный волонтерский благотворительный проект "Огонек Добра", к которому мы присоединились несколько лет назад. В 2021 году

учащиеся школы продолжили совершать добрые дела, заботились об окружающих, природе и животных. Совсем недавно школа приняла участие в "Зеленой неделе", акциях "Теплые ладошки" и "Кружка в добрых руках".

Уже четвертый год педагоги, учащиеся и их родители активно вовлечены в экологический проект "Круг жизни", в рамках которого вторсырье обменивают на саженцы. Это практическая деятельность по сбору макулатуры, которая помогает сохранять и совершенствовать окружающую среду. Благодаря проекту территории школы-интерната преобразилась: на ней появилась зеленая входная группа из гортензий, можжевельников и вереска, композиция из хвойных, розовые кусты, сирень и небольшой фруктовый сад.

И, конечно, хотелось бы отметить волонтерское движение школьников, стимулом для создания которого стало объединение активных, творческих детей и их участие в социально важных акциях и мероприятиях школьного и районного масштабов. Волонтерское движение ребята приняли с большим интересом. Они достойно представили школу на марафоне поздравлений "РДШ – 6 лет",

а 6–7 декабря в честь Дня волонтера старшеклассники провели с младшими школьниками веселые перемены-акции "От улыбки станет всем светлей" и "Волонтеры книжной культуры".

Прекрасное время года – зима. Она пробуждает фантазию и воображение, а предновогодняя атмосфера дарит радость. И наша школа тоже готовится к празднику. Ребята под руководством педагогов принимают активное участие в акции "Новогодняя мозаика" по оформлению кабинетов, рекреаций, столовой, фойе, территории. Окна школы украсили сказочные картинки, организованы новогодние фотозоны, везде воцарилась сказочная атмосфера.

Наступает новый 2022 год. Педагогический коллектив и воспитанники школы-интерната № 8 от всей души желают, чтобы он стал для вас годом новых возможностей и достижений, был наполнен яркими событиями и добрыми делами. Традиционно мы ждем от нового года больших перемен. Так пусть они окажутся яркими, красочными и немного сказочными!

И.А. ОХОТНИКОВА,
зам. директора по УВР



Для дошкольников и их родителей

В сентябре школа-интернат № 68 в городе Павловске открыла отделение дошкольного образования для детей 3–5 лет.

Сейчас в нем работает пять групп, в которых занимаются 105 детей. Они не только учатся, но и насыщенно проводят свой досуг: играют, гуляют в замечательной парковой зоне, принимают участие в праздниках.

Родители детей очень довольны. Малыши с удовольствием бегут в детский сад, где каждый день их встречают добрые воспитатели и друзья-сверстники.

Педагоги отделений активно используют инновационные технологии, уделяя особое внимание проектной деятельности. Так, в этом учебном году они реализовали экспериментальный проект по финансовой грамотности дошкольников, цель которого – познакомить детей с основами финансовой грамотности через игры и проблемные ситуации.

При проведении занятий используются здоровьесберегающие технологии: система БОС-Здоровье, мнемотехники и так далее. Организованы занятия психолога и логопеда.

Педагог высшей категории Т.В. Алексеева организовала регулярные занятия в "Школе профессионального роста", они проводятся как для молодых педагогов, так и воспитателей со стажем, которые обмениваются здесь опытом. В этом учебном году основная задача занятий – подготовить



педагогов к мониторингу качества дошкольного образования.

Для родителей, чьи дети посещают отделение, созданы комфортные условия, позволяющие активнее участвовать в жизни детей: используются дистанционные формы работы, проводятся индивидуальные консультации, беседы, мастер-классы и многое другое.

С ноября 2021 года мы открыли платные дополнительные занятия по хореографии, оздоровительной гимнастике, развитию речи.

Л.Б. КУТЧИЕВА, директор школы
Т.В. АЛЕКСЕЕВА, воспитатель

О героях и патриотах

День героев Отечества, отмечающийся 9 декабря, – продолжение исторических традиций нашей страны, один из способов сохранить память о том, какие подвиги были совершены нашими соотечественниками.

В этот день в Зале боевой славы школы № 638 ребята из 6А класса рассказали своим одноклассникам о героях Великой Отечественной войны К.А. Максимове и летчике М.М. Саталкине. В гости к ребятам в этот день пришла командир поискового отряда "Патриот-2" Ольга Борисовна Федоренко. Она рассказала школьникам о поисковом движении, которое объединяет сотни отрядов. Тысячи неравнодушных людей помогают сохранить память об участниках Великой Отечественной войны, установить судьбы бойцов и командиров Красной Армии, не вернувшихся с поля боя. "Война не закончится до тех пор, пока не будет похоронен последний солдат" – с этим девизом идут по жизни поисковики.

Школьников настолько заинтересовал рассказ Ольги Борисовны о работе поискового



отряда, что вопросы следовали один за другим. Ребята поняли, как важно не только отдавать дань памяти героическим предкам, но и чествовать ныне живущих героев. А люди, которые участвуют в поисковой деятельности, являются примером для представителей молодого поколения, вызывают у них чувство уважения и гордости за свою страну.

Т.Г. ЦЫЦЫРЕВА,
зам. директора по ВР

Держать равнение на знамя школы



В День ракетных войск и артиллерии кадеты и воспитанники артиллерийской кадетской школы города Павловска торжественно построились на плацу. Под аккорды военных маршей и залиvistую дробь барабанов они держали равнение на знамя школы, поздравляли офицеров запаса и друг друга с праздником.

19 ноября приказом по школе лучшим кадетам и воспитанникам были присвоены специальные кадетские звания, и под аплодисменты строя старшие воспитанники, вице-сержанты, получали свои новые погоны. Классам, ставших лучшими в спортивных батальных и строевой подготовке, были вручены яркие кубки. Лауреаты и призеры творческих конкурсов и спортивных соревнований, проходивших в рамках тематической декады "Виват, Артиллерия!", в этот день были награждены грамотами и благодарностями.

На дальнейшее продолжение успешного служения Отечеству воспитанников начальной школы благословил отец Дмитрий из храма Николая-чудотворца, а кадет-старше-классников – настоятель храма Преображения Господня протоиерей отец Александр.

Кадетские строи, окропленные святой водой, торжественно прошли под напутственные слова и маршевую музыку.

А 25 ноября делегация кадет-старшеклассников была приглашена в Красное Село на празднование дня образования ОМОН Главного управления Росгвардии по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Разговор о верности воинской присяге, о ратных подвигах сынов Отечества был продолжен в декабре на классных часах, посвященных Дню Героев России и Дню Неизвестного Солдата.

Т.М. МУСАЕВА,
зам. директора по ВР



Территория открытий

В этом году в школе № 464 состоялась XI школьная научно-практическая конференция "Территория открытий", в которой принимают участие ученики 2–11-х классов. И уже 11 лет подряд наши школьники оправдывают название конференции, совершая пусть и небольшие, но все же открытия.



Список победителей и призеров "Территории открытий" в этом году оказался достаточно длинным: в число призеров вошло более 20 авторов работ. Дипломы первой степени получили: Сергей Брянцев, 8А (руководители Е.Е. Волчек, Я.Н. Тамашина); Кирилл Галлиулин, 2В (руководитель Л.С. Троицкая); Валерия Иванова, 8А (руководители Е.Е. Волчек, Я.Н. Тамашина); Екатерина Корнева и Ника Кравченко, 9В (руководитель Я.Н. Тамашина); Арина Соловьева, 4В (руководитель Н.В. Хрусталева); Варвара Сорокина 11А (руководитель С.В. Лукинская); Вероника Соснина, 9Б (руководитель О.А. Васильева).

В рамках конференции мы взаимодействуем с авторами и руководителями ученических проектов из других школ района, но уровень мероприятия остается школьным. Однако мы стараемся сделать "Территорию открытий" важным этапом пути к участию в проектно-исследовательских состязаниях городского и регионального уровней. Ее призеры уже несколько лет подряд подтверждают высокий уровень своих работ, становясь лауреатами таких конференций, как "Паруса науки", "Царскоесельские старты", "Война. Блокада. Ленинград". Кроме того, в конце прошлого учебного года у нас появилась уникальная возможность представить ученические проекты школы на "Лаборатории проектов" – новом цифровом образовательном сервисе издательства "Просвещение". В Санкт-Петербурге и России в целом не так много школьников, которые могут похвастаться сертификатом автора проекта от ведущего издательства страны. А у нас таких детей шестеро!

Кроме того, с сентября по декабрь 2021 года наша школа приняла участие в масштабном, сложном, но интересном и важном для нас проекте "Твой бюджет в школах", в рамках которого ученики могут по своему усмотрению распределить бюджетные деньги на преобразование школьного пространства. В проекте приняло участие 60 школ из 12 районов города, Пушкинский район представляли пять учебных заведений. Призовой фонд – 60 миллионов рублей – распределялся между 20 лучшими проектами. Наша школа в этом году вошла в число победителей грандиозного конкурса:

инициатива, подготовленная проектной командой 10А (и набравшая наибольшее число голосов на школьном голосовании) заняла в рейтинге 11-ю строчку.

Спасибо нашим замечательным ученикам, ставшим победителями: Марии Горюк, Егору Делинскому, Дарье Довиденко, Дарье Катарановой, Анастасии Свирской. Мы признательны им за бессонные ночи, за их переживания и старания, за стремление завтра быть лучше, чем вчера, за вопросы и поиск ответов. Хотелось бы выразить благодарность всем проектным командам и их тьюторам (И.Ю. Агафоновой, О.А. Васильевой, Т.В. Семенистой, Е.А. Яценко). Большое спасибо наставнику нашей школы финалисту конкурса "Лидеры России" 2020 года, агоропрактику с многолетним стажем, автору собственной методики по преподаванию курсов финансовой и инвестиционной грамотности Александру Павловичу Лубанцу.

Теперь нас ждет сложная, но интересная работа по реализации детской инициативы.



Нам кажется, что столь успешная проектная деятельность учащихся – в первую очередь результат постоянной рефлексии и внесения коррективов, позволяющих повысить эффективность этой работы. Так, например, в этом году экспертами школьной научно-практической конференции стали не только учителя школы, но и представители Ученического совета школы и родители учащихся, а также студенты ЛГУ им. Пушкина. Опыт оказался положительным, открыл новые перспективы – и в следующем учебном году мы будем воплощать их в жизнь.

Я.Н. ТАМАШИНА

Все грани вдохновения

В ЦККД "Павловск" проходит выставка изостудии "Вдохновение", посвященная временам года.

Изостудия для взрослых работает при ЦККД уже четвертый год. Руководит ею Мария Николаевна Ялышева. Те, кто посещает регулярные занятия в студии, давно оценили теплую и душевную атмосферу, царящую здесь, возможность освоить самые разные изобразительные техники, погрузиться в мир ярких эмоций, реализовать творческие идеи и развить свою фантазию.

"Вдохновение" объединяет ярких и талантливых людей – таких, как Лидия Иосифова, Елена Конохова, Галина Максимова, Арина Оконешникова, Татьяна Паршук, Светлана Тицкая, Антонина Филиппова. И хотя участники изостудии не являются профессиональными живописцами, их уже можно назвать художниками, ведь у них за плечами выставки в ЦККД "Павловск", участие в конкурсе изобразительного творчества "Творчество цвета жизни", посвященном 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг., в городской выставке любительских коллективов изобразительного и декоративно-прикладного творчества культурно-досуговых учреждений Санкт-Петербурга "Великие ученые и их открытия"; победы во II Всероссийском конкурсе художественного творчества "Театр в отражении рисунка" (номинация "В мире театра") и в творческом конкурсе в рамках фестиваля "Грибная феерия".



Выставка, работающая сейчас в ЦККД "Павловск", – уже четвертая по счету. Торжественная церемония ее открытия состоялась 12 декабря.

Авторов работ, представленных здесь, вдохновил удивительный, неповторимый, красочный мир. Выставка удивляет многогранностью: природные пейзажи, городские зарисовки, изображения животных, натюрморты, события, образы, настроение... Разнообразие стилей, материалов, красок... И фантазия – смелая, неистощимая, богатая.

В жизни обязательно должны быть паузы, когда с вами ничего не происходит, когда вы просто смотрите на мир, а мир смотрит на вас. Подарите себе такую паузу! Приходите на выставку изостудии "Вдохновение", которая будет работать в ЦККД до 10 января.

Светлана ТИЦКАЯ



Прогулки по Павловску

Конюшенная улица.

От графов Бобринских до купцов Коковашиных

Продолжаем рассказ о так называемой даче графа Бобринского и о судьбе ее обитателей. Сейчас на углу Песчаного переулка и Конюшенной улицы стоит двухэтажный каменный дом № 8, а на углу с улицей 1-го Мая находится пустырь.

Любознательный и предприимчивый

Отец графа Алексея Алексеевича Бобринского, одного из владельцев дачи, был внебрачным сыном императрицы Екатерины II и ее фаворита Григория Орлова.

В 1824 году Алексей переводится из гусаров в кавалергарды, а в 1827 году в чине штабс-ротмистра оставляет военную службу (напомним: службу он начал в 1818 году в стоявшем в Павловске лейб-гвардии Гусарском полку). Из Санкт-Петербурга переселяется в свое тульское имение Богородицк. Здесь он заводит образцовое сельское хозяйство, применяя передовые орудия возделывания земли, удобрения, совершенствуя севооборот и процессы собирания и хранения урожая. Едва ли не впервые в России Бобринский организует производство сахара из сахарной свеклы (до этого времени тростниковый сахар привозился в Россию из заграничных и очень дорого стоил). Бобринский строит несколько сахарных заводов, которые уже через два года производили до 25 тысяч тонн рафинада.

Посчитав, что негоже переводить лес на дрова, Алексей Алексеевич начал добывать в Тульской области торф, а затем и каменный уголь, испробованный на железных дорогах в Пруссии и оказавшийся вполне пригодным (впоследствии на этих копях возник шахтерский город Новомосковск).

К 1833 году граф Бобринский становится поставщиком императорского двора, а в 1838 году Алексей Алексеевич переносит производство на Украину в город Смела, где находилась усадьба его супруги. Здесь сахарная свекла вызревала гораздо лучше, чем под Тулой. Сахарная революция, произведенная Бобринским, серьезно уронила цены на сахар в России и сделала шоколад и другие кондитерские изделия доступными широким слоям населения.

Состоявшись как предприниматель, граф Бобринский возвращается в Петербург, куда в 1833 году приезжает чешский инженер Ф.А. фон Герстнер с проектом постройки в России железной дороги, на которой должны были работать машины на паровой тяге. Чуткий ко всем производственным



Ф.К. Винтерхальтер. Портрет графа Алексея Алексеевича Бобринского. 1844 г.



Министр путей сообщения граф В.А. Бобринский



И.Н. Крамской. Портрет графа А.П. Бобринского. 1872 г. (А.П. Бобринский, будущий министр путей сообщения, родился в Павловске 2 марта 1826 года)

новшества, Алексей Алексеевич живо откликается на идею и в 1836 году становится главным учредителем и первым председателем правления акционерной компании Царскосельской железной дороги.

Стоит ли напоминать, что введенная в действие в 1837 году первая в России пассажирская железная дорога соединила Санкт-Петербург, Царское Село и Павловск, где имела дачу мать Алексея Бобринского. К этому времени умерла его старшая сестра Мария, вышедшая замуж за князя Николая Сергеевича Гагарина, погиб на дуэли младший брат Павел, а самый младший брат Василий за участие в тайных декабристских обществах жил под надзором полиции в родовом имении в Тульской губернии. Так что помимо старой хозяйки бывали в Павловске Алексей Алексеевич с супругой и детьми и вдова его брата Павла Алексеевича также с детьми.

В 1840 году А.А. Бобринский получает должность советника при министре финансов Егоре Францевиче Канкрине, по достоинству оценившем успех его предприятий. Оставшись на этой должности и при последующих министрах, Алексей Алексеевич был известен еще как знаток точных наук и инженер, состоял в Императорском обществе сельского хозяйства, Обществе естествоиспытателей, был членом Статистического комитета. Его друг Петр Андреевич Вяземский вспоминал, что Бобринскому "недостаточно было бы, подобно Колумбу, открыть одну Америку; он хотел бы открыть их несколько...", "любопытная натура его беспрестанно требовала себе пищи, он искал ее везде; всякая новая мысль, открытие, новое учение возбуждали в нем лихорадочную деятельность".

А вот другое свидетельство, характеризующее не только любознательность и предприимчивость, но и отношение Бобринского к жене: "Из уважения к супруге, очень любившей цветы, он занялся, в виде отдыха, цветоводством, хотя и считал уход за цветами потерянным временем. Но как занялся! Построил трехэтажную оранжерею, проводил разнообразные исследования, свел в графическую систему сроки пересадки и цветения растений, написал и издал брошюру о результатах своих наблюдений". До нашего времени дошел сорт роз, названный именем графа Алексея Алексеевича Бобринского.

Сама же Софья Александровна, по характеристике П.А. Вяземского "была женщина редкой любознательности, спокойной, но неотраженной очаровательности. Графиня мало показывалась в многочисленных обществах. Она среди общества, среди столика жила какою-то отдельной жизнью – домашнею; келейною; занималась воспитанием сыновей своих, чтением, умственным деятельностью... Салон ее был ежедневно открыт по вечерам. Тут находились немногие, но избранные".

Среди этих избранных были и сам Петр Андреевич, и В.А. Жуковский, и братья Виельгорские, и А.С. Пушкин... Вполне возможно, что это общество в летнее время собиралось и на даче Бобринских в Павловске на Конюшенной улице.

Добавим также, что один из сыновей А.А. и С.А. Бобринских – Владимир Алексеевич Бобринский – стал вторым министром путей сообщения России, а их племянник Алексей Павлович Бобринский – третьим.

Библиотека для чтения французских и русских книг

В 1847 году после смерти матери Алексей Бобринский продает дачу в Павловске жене коллежского секретаря Юлии Захаровны Васильевой, но она владела ею недолго: в 1852 году продала Санкт-Петербургскому отставному подпоручику и временному 2-й гильдии купцу Алексею Николаевичу Спиглазову. Однако купец вскоре умер, оставив долги, и в 1854 году недвижимость продали с молотка. Покупателем ее стала жена статского советника начальника отдела Аудиторского департамента Василия Васильевича Яковлева Елизавета Гавриловна.

Но в 1858 году в Павловске произошел большой пожар, во время которого дача была полностью уничтожена. По иронии судьбы единственное известное нам сегодня изображение дачи Бобринских – это ее пепелище.

Яковлевы не смогли отстроиться заново и, когда вышел необходимый для этого трехлетний срок, продали участок. В 1862 году царскосельский 3-й гильдии купец, вологодский мещанин Александр Иванович Коковашин выстроил на участке новый дом с каменным нижним и верхним деревянным этажами. Дом этот был не таким большим, как прежде, и стоял на углу Конюшенной улицы и Песчаного переулка. Проект дома исполнил ученик К.А. Тона архитектор Царскосельского дворцового правления Александр Фомич Видов.

Именно это здание дожило до 1990-х годов. Каменный первый этаж дома, один из фасадов которого выходил на площадь, был отдан под торговые ряды, в верхнем

поселилась семья самого купца, состоявшая из его матери Александры Васильевны, жены Ольги Яковлевны, дочери Фридрихсгамского (ныне город Хамина в Финляндии) 1-й гильдии купца Якова Никитича Угрюмова и их детей Владимира, Николая, Анны, Екатерины, Александры, Константина и Веры. Здесь же жили работники, занимавшиеся торговлей и поставками.

Казалось бы, бойкое место – живи и радуйся. Но, видимо, Александр Иванович был непростой купец. В 1867 году он испрашивает разрешение открыть в своем доме библиотеку для чтения французских и русских книг. При этом Коковашин обязался: "На собранные мною на тот предмет книги напечатать каталог и исполнять в точности все постановления правительства на счет выдаваемых книг для чтения желающих". Эта библиотека действовала по крайней мере до 1882 года и стала первой открытой для публики павловской библиотекой, не считая, конечно, комнаты для чтения газет и журналов в музыкальном вокзале.

После смерти Александра Ивановича его дело в Павловске продолжили старший сын Владимир Александрович Коковашин и супруга последнего Наталия Петровна, освоившая профессию акушерки. Одна из сестер Владимира Александровича Анна стала супругой садовника Эрнста Андреевича Боде, работавшего в Павловском парке.

К концу XIX века на участке Коковашиных, помимо каменно-деревянного двухэтажного дома, были выстроены со стороны Воробьиного переулка (ныне улицы 1-го Мая) еще два деревянных двухэтажных.

Дома эти пережили войну, но со временем были разобраны. Торговля на нижнем этаже в доме Коковашиных продолжалась до 1990-х годов, потом дом был расселен, стоял пустым, горел и был снесен, чтобы выстроить на его месте новодел, внешне несколько напоминающий прежний дом. При этом первый этаж был поднят, чтобы сделать высокий подвал, ликвидированы входы со стороны улиц и не были воссозданы два балкона, утраченные в 1960-е годы во время очередного ремонта.

Тем самым здание, создававшееся для торговых рядов, оказалось вырванным из ритма городской жизни, что усугубила еще и металлическая ограда. Много лет этот дом стоит незаселенным, а хотелось бы помечтать о том, чтобы в него вернулась жизнь. Например, сюда бы мог переехать краеведческий музей, ведь история у места – богатая.

Сергей ВЫЖЕВСКИЙ,
сотрудник Музея истории
города Павловска
(ЦККД "Павловск")



Дача Е.Г. Яковлевой (А.А. Бобринского) после пожара. Из журнала "Иллюстрация. Всемирное обозрение". 1858 г. Мальчишки на переднем плане стоят на Торговой площади (сейчас здесь сквер и здание пожарной части)



Торговые ряды в доме Коковашиных. 1938 г.



Бывший дом Коковашиных. 1946 г.

Куда подает заявление правопреемник пенсионных накоплений?

Если страховщик умершего гражданина
ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИИ

Если страховщик умершего гражданина
НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИИ

В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИИ

по месту жительства лично, по почте или через представителя

В НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕНСИОННЫЙ ФОНД РОССИИ

с которым у умершего гражданина заключен договор об обязательном пенсионном страховании

Заявление + засвидетельствованные в установленном порядке копии документов

Природоохранная прокуратура

Экологические преступления – преступления против самих себя!

Совершая преступления против экологии, человек покушается на жизнь и здоровье других людей через окружающую среду. Их последствия тяжело исправить, они глобальны.

26 главой Уголовного кодекса Российской Федерации установлена ответственность за совершение таких преступлений, как незаконная рубка деревьев, порча земли, загрязнение атмосферы и воды, незаконная охота и др. Возраст ответственности – с 16 лет.

Действием или бездействием, умышленно или по неосторожности? Не имеет значения, ответственность наступит в любом случае.

Последствиями экопреступлений являются потеря природного элемента (вырубка леса), отрицательное влияние на качество окружающей среды (истощение подземных вод), физический ущерб здоровью людей и животных либо его угроза.

Законодателем предусмотрены различные санкции, начиная от штрафов и заканчивая лишением свободы. Сумма штрафа достигает 3 млн руб., максимальный срок лишения свободы составляет 9 лет.

Если вы стали очевидцем экологического преступления, сообщите об этом в дежурную часть любого отдела полиции, органы Следственного комитета РФ либо позвоните по единому номеру экстренных оперативных служб 112.

Окружающая среда – залог здоровья и будущего человечества, каким оно будет, зависит от количества совершенных экологических преступлений.

М. АФАНАСЬЕВА, старший помощник природоохранного прокурора Санкт-Петербурга

Делай бизнес ЭКОлогично!

Практически каждая организация оказывает негативное воздействие на окружающую среду.

К числу наиболее подверженных воздействию компонентов окружающей среды относится атмосферный воздух.

Одним из основных принципов деятельности в соответствии с Федеральным законом "Об охране окружающей среды" является презумпция экологической опасности планируемой хозяйственной и иной деятельности, которая означает, что любая деятельность опасна для экологии до момента, пока не будет доказано обратное.

Организация, имеющая источники выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух (трубы от котельного оборудования, от покрасочной камеры, вентиляция от предприятий общественного питания, дымоход от бани и пр.), обязана провести их инвентаризацию.

Порядок проведения инвентаризации стационарных источников и выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух утвержден приказом Минприроды России от 07.08.2018 № 352.

На основании проведенной инвентаризации организация в течение шести месяцев со дня начала эксплуатации объекта, оказывающего негативное воздействие на окружающую среду, обязана подать в уполномоченный орган исполнительной власти заявку о его постановке на государственный учет.

Определение уполномоченного органа власти зависит от ряда критериев, в том числе места расположения организации, характера выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, вида производственной деятельности и т.д.

В Санкт-Петербурге такими органами государственной власти являются Северо-Западное межрегиональное Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Санкт-Петербург, Литейный пр., д. 39), а также Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга (Санкт-Петербург, ул. Чайковского, д.20, лит. В).

Неисполнение вышеуказанных требований закона влечет административную ответственность по ст. 8.1 КоАП РФ (штраф для юридических лиц – до 100 000 руб., для ИП – до 2 000 руб.) и ст. 8.46 КоАП РФ (штраф для юридических лиц – до 100 000 руб., для ИП – до 100 000 руб.)

С. КАЛЯДИН, помощник природоохранного прокурора г. Санкт-Петербурга

НЕ ЛИШАЙТЕ СЕБЯ БУДУЩЕГО

НЕМЕДИЦИНСКОЕ УПОТРЕБЛЕНИЕ НАРКОТИКОВ СЛОМАЕТ ЖИЗНЬ



Прокуратура разъясняет

ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

Мошенничество с SIM-картами

Приобрести SIM-карту, зарегистрированную на другого владельца, и сегодня можно буквально на каждом углу. Абоненту достаточно пополнить счет номера и пользоваться.

Приобретая SIM-карту у дилера, который игнорирует ее регистрацию, пользователь автоматически попадает в зону риска.

Например, SIM-карта может содержать вредоносную программу – "троян", который попытается украсть деньги либо со счета мобильного номера, либо с привязанного к номеру банковского счета. То есть программа будет вместо пользователя отправлять соответствующие СМС-сообщения и прочие запросы, попутно стирая из памяти устройства их следы.

Не исключен вариант, когда продавец "ради удобства клиента" не просто зарегистрировал SIM-карту на себя, но и завел уже Личный кабинет. В этом случае он имеет возможность распоряжаться средствами мобильного счета (например, увести сразу всю сумму после первого пополнения счета или долгое время отщипывать от пополняемого счета понемногу, чтобы было незаметно).

Пользователям рекомендуется при заключении договора с оператором сразу установить ограничения на перевыпуск SIM-карты: запретить действия по доверенности и замену паспорта любым иным документом.

Но самая лучшая защита – завести для финансовых операций отдельный номер. Соответственно, если он не будет использоваться для звонков, "не засветится" в интернете, потенциальные злодеи вряд ли узнают о его существовании.

Установить SIM-карту с этим номером необходимо в отдельный аппарат, который ни для чего иного, кроме мобильного банкинга, использоваться не будет.

И если для СМС-сервисов не требуется специальное приложение в смартфоне, лучше всего выбрать самый простой кнопочный телефон – в нем вирусы точно не поселятся.

Фишинг

Фишинг – это вид интернет-мошенничества с целью получения доступа к конфиденциальным данным пользователей – логинам и паролям.

Это достигается путем проведения массовых рассылок электронных писем от имени популярных брендов, а также личных сообщений внутри различных сервисов, например, от имени банков, сервисов или внутри социальных сетей. В письме часто содержится прямая ссылка на сайт, внешне не отличимый от настоящего. Оказавшись на таком сайте, пользователь может сообщить мошенникам ценную информацию, позволяющую получить доступ к аккаунтам и банковским счетам.

Для защиты от мошенников следует придерживаться некоторых правил:

- никогда и никому, ни при каких обстоятельствах нельзя передавать такие конфиденциальные данные, как логин, пароль или реквизиты вашей банковской карты (секретный код безопасности CVV2, подтверждающий подлинность карты, имя ее владельца, срок действия) и, разумеется, ПИН-код;
- если вы потеряли карту или у вас есть основания полагать, что третьи лица узнали ее реквизиты, обратитесь в банк и заблокируйте ее;
- всегда с подозрением относитесь к сообщениям, в которых вас просят перейти по какой-то ссылке (проверьте, нет ли этой страницы в списке подозрительных). Да и в принципе безопаснее будет вручную ввести ссылку на уже проверенный сайт в строке браузера, чем переходить по ссылке из сообщения;
- прежде чем ввести логин и пароль, проверьте, защищено ли соединение. Если перед адресом сайта стоит "https", все в порядке;
- помните, что даже если письмо или сообщение со ссылкой вы получили от лучшего друга, расслабляться нельзя – его тоже могли обмануть. Поэтому ведите себя не менее осторожно, чем при обращении со ссылками, пришедшими из неизвестного источника;
- если кто-то связывается с вами с предложением малорискованных и высокоприбыльных инвестиций, воздержитесь. Такие мошенники обычно настаивают на немедленном вложении денег, гарантируют высокие прибыли, обещают низкий или вообще отсутствующий финансовый риск или требуют, чтобы вы срочно выслали наличные;
- не верьте сообщениям, которые рекламируют ваши высокие шансы выиграть в иностранную лотерею или сообщают, что вы уже выиграли. Мошенники будут утверждать, что нужно отправить деньги на оплату "налогов", "сборов" или "таможенных платежей", прежде чем выслать вам ваш выигрыш. Если вы отправите деньги, вы их потеряете.

Помните, только ваша внимательность и осторожность не позволят мошенникам получить ваши персональные данные.

Страховые взносы для субъектов малого предпринимательства

К субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) относятся зарегистрированные и соответствующие условиям ст. 4 Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" хозяйственные общества, хозяйственные товарищества, хозяйственные партнерства, производственные кооперативы, потребительские кооперативы, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, сведения о которых внесены в единый реестр субъектов МСП.

С 1 апреля 2020 года организации и индивидуальные предприниматели, внесенные в реестр субъектов МСП, могли применять пониженные ставки по страховым взносам до конца 2020 года.

Однако с 1 января 2021 года вступили в силу положения закона, согласно которым субъекты МСП могут бессрочно применять пониженные тарифы страховых взносов в размере 15%.

Пониженные тарифы субъекты МСП применяют с 1-го числа месяца, в котором сведения о них внесены в реестр МСП, но не ранее чем с 1 апреля 2020 года. В случае исключения плательщика страховых взносов из реестра МСП пониженные тарифы страховых взносов не применяются с 1-го числа месяца, в котором он был исключен из реестра МСП.

Субъекты МСП могут применять пониженные тарифы страховых взносов в вышеуказанном порядке независимо от вида осуществляемой ими экономической деятельности.

Виды ответственности за действия экстремистского характера

За осуществление экстремистской деятельности предусмотрена уголовная, административная и гражданско-правовая ответственность.

Преступлениями экстремистского характера являются:

- 1) статья 280 УК РФ – публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности;
- 2) статья 282 УК РФ – возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства;
- 3) статья 282.1 УК РФ – организация экстремистского сообщества;
- 4) статья 282.2 УК РФ – организация деятельности экстремистской организации.

Административная ответственность предусмотрена следующими статьями КоАП РФ:

- ст. 20.3** – пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики;
- ст. 20.29** – производство и распространение экстремистских материалов;
- ст. 20.3.1** – возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния.

Прокуратура Пушкинского района



Дорогие наши павловчане!



Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов города Павловска, Общество инвалидов города Павловска, Совет региональной общественной организации несовершеннолетних узников фашистских концентрационных лагерей "Союз" города Павловска, Союз общественников города Павловска и СТОС Заречной стороны города Павловска сердечно поздравляют вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

В это непростое для всех время, когда многие из нас вынуждены оставаться дома, мы желаем вам не унывать, верить в лучшее и надеяться на скорую встречу.

Пусть в новом году рядом с вами будут любимые, дорогие сердцу люди, пусть счастье и удача станут вашими верными спутниками!

Дорогие друзья, хотим пожелать вам здоровья, пусть останутся в прошлом болезни и невзгоды, пусть каждый новый день дарит тепло улыбок близких вам людей и будет наполнен добротой и счастьем!

Лариса СЕМЕНОВА, Евгения БРОВЧЕНКО, Маргарита ЧАЙКА, Таисия СКОРЛЫШЕВА, Владимир ГОРШКОВ

Совет ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов г. Павловска поздравляет с юбилейной датой ветеранов, рожденных в декабре месяце. Желаем вам, чтобы здоровье не подводило, жизнелюбие и оптимизм не иссякали, а близкие люди радовали своей заботой и вниманием.

с 98-летием

Антонину Георгиевну НАЗАРЕНКО;

с 93-летием

Зою Николаевну АРЕШЕВУ;

с 90-летием

Николая Михайловича ГРИГОРЬЕВА;

с 85-летием

Галину Васильевну БАБЕНОК,

Евгению Дмитриевну МАХРОВУ;

с 80-летием

Лидию Константиновну БАШКИРЦЕВУ,

Лидию Николаевну ГОРЯЧЕВУ,

Светлану Григорьевну ДМИТРИЮК,

Людмилу Борисовну КАЗАЧОК;

с 75-летием

Лидию Ивановну ГОНЧАРОВУ,

Ларису Григорьевну НАЗАРЕЙЧУК,

Наталию Евгеньевну ТИТОВУ,

Валентину Александровну

СЕМЕНОВУ;

с 70-летием

Светлану Васильевну ДОЛГОВЕЦКУЮ,

Дмитрия Тимофеевича НОВИКОВА,

Ирину Александровну ОСТРОВУЮ.



Пусть каждый день дарит радость и положительные эмоции!

ГИБДД в гостях у школьников

6 декабря школу № 315 посетила Госавтоинспекция Пушкинского района.

Старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения провела занятия с учащимися начальной и средней школы.



В живом и познавательном ключе состоялась беседа с ребятами из 2 А класса. Школьники узнали, чем отличается регулируемый пешеходный переход от нерегулируемого, выяснили, как нужно вести себя во дворе – казалось бы, безопасном месте. Но именно здесь, в Пушкинском районе происходит большое количество ДТП!

Ребята 3 А класса порадовали инспектора своими познаниями в области безопасности дорожного движения. На базе этого класса в 315-й школе действует отряд "Юных инспекторов движения" (ЮИД).

Учащиеся 4 Б класса рассказали о спорных ситуациях в своих жилых кварталах и частных домовладениях. С интересом расспрашивали о правилах перевозки детей в салоне автомобиля и узнали, как лично они могут помочь предотвратить ДТП.



В 5 В классе учатся ребята постарше, и они хотели знать, когда же им будет разрешено сесть за руль квадроцикла или мопеда, а также относится ли их любимый электросамокат к средствам индивидуальной мобильности (СИМ) и нужно ли иметь права для управления им.

С любопытством рассматривали школьники форму сотрудника Госавтоинспекции. Дети интересовались: "Чем форма инспектора по пропаганде БДД отличается от формы сотрудников других подразделений?"

Похоже, ребятам пора отправляться в гости на экскурсию в отдел ГИБДД. Ее им пообещали в ближайшее время обязательно организовать.

Ответственный за направление ПДД школы № 315 Денис Чернобаев и ученики поблагодарили инспектора за такой интересный и познавательный визит в школу. В завершение беседы ребята получили тематические буклеты.



В 3 "А" классе



с 4 "Б" классом

Профилактические рейды по транспортной безопасности

В преддверии новогодних праздников сотрудники транспортной полиции совместно с представителями городского центра социальных программ для молодежи приняли участие в профилактических рейдах в рамках акции "Месяц транспортной безопасности". Мероприятия были направлены на предупреждение и пресечение фактов правонарушений среди несовершеннолетних, а также детского травматизма на территории оперативного обслуживания.



С начала декабря сотрудниками отделения по делам несовершеннолетних Санкт-Петербург - Витебского линейного отдела МВД России на транспорте было выявлено более 15 детей в возрасте от 8 до 17 лет, совершавших различные правонарушения на железной дороге.



Как отмечают стражи порядка, чаще всего подростки переходили железнодорожные пути в неустановленных местах. Зачастую дети даже не задумываются о негативных последствиях своих поступков. Экономия времени, они подвергают риску не только свою жизнь, но жизни пассажиров электропоездов.

Для детей и их родителей были проведены профилактические беседы, а для закрепления материала вручены памятки о правилах безопасности.



Транспортные полицейские предупреждают! Уважаемые родители! Контролируйте свободное времяпровождение своих детей!

Помните: железная дорога – зона повышенной опасности, это не место для игр и развлечений детей.

Станислав ФЕДЕНКОВ

Библиотека-филиал № 1

г. Павловск, ул. Конюшенная, 16/13, т. 465-14-90.

● 19 января в 11.00 – лекция "На грани двух эпох": к 155-летию русского прозаика В. В. Вересаева. Лекция состоится по адресу: г. Павловск, КЦСОН, ул. Конюшенная, 25;

● 23 января в 14.00 – литературный вечер "Волшебных слов чудесный мир". Презентация "Северного выпуска". Вечер ведет Гумер Каримов. 16+

● 30 января в 11.00 – "Январский книговорот".

Вход свободный. 12+ Соблюдение масочного режима и социального дистанцирования обязательно.

Библиотека-филиал № 6

г. Павловск, ул. 1 Мая, 6, т. 452-11-95.

● 5 января в 13.00 – «Шкатулка из прошлого», мастер-класс краеведа Ираиды Ефимовой, 6+;

● 8 января в 14.00 – «Рождественское чудо», мастер-класс 6+;

● 12 января в 11.00 – интерактивное занятие для дошкольников «Природа Арктики», 6+;

● 18 января в 13.00 – «Робинзон Крузо», литературные слушания, 6+;

● 19 января в 12.00 – «В гостях у Винни-Пуха», 6+.

● 22 января в 14.00 – «Антон Павлович Чехов. Рассказ "Архиерей"», лекция протоиерея Вениамина Шапошникова. 12+

● 25 января в 12.30 – «Путешествие Гулливера», литературные слушания 6+

● 25 января в 15.00 – «Великий подвиг Ленинграда» – час мужества. 6+

● 26 января в 11.30 – «Волшебник леса», медиа-час к 190-летию со дня рождения И. Шишкина, 6+

● 29 января в 14.00 – «Очарованные книгой» Сказка В.П. Катаева «Цветик-семицветик», 6+

Дети допускаются только в сопровождении родителей.

Вход свободный. Соблюдение масочного режима и социального дистанцирования обязательно.

Дом детского творчества «ПАВЛОВСКИЙ»

г. Павловск, ул. Просвещения, 3, т. 452-10-34.

● 12 января в 15.00 – "Наше детское кино", киновикторина, посвященная Дню детского кино;

● 15 января в 15.00 – "Клуб путешественников", традиционная встреча (онлайн);

● с 17 по 28 января – "Арктика – душа моя", фестиваль творческих работ;

● с 20 по 31 января – "Блокада Ленинграда", тематическая выставка детских художественных работ;

● 27–28 января – "Я говорю с тобой из Ленинграда", районный конкурс чтецов;

● 29 января в 15.00 – "Азбука здоровья".

Вход свободный. Соблюдение масочного режима и социального дистанцирования обязательно.

Центр культуры, кино и досуга «ПАВЛОВСК»

г. Павловск, ул. Конюшенная, д. 7,

тел.: 8-911-082-61-66, 452-10-65.

С 12 января по 10 февраля работает выставка "Учитель и ученик" П. Михайлов и Н. Переходнов.

● 2 января в 18.00 – д.ф. "Краснознаменный ансамбль им. Александрова";

● 3-8 января в 12.00 – м.ф.;

● 9 января в 18.00 – д.ф. "Александра Пахмутова. Без единой фальшивой ноты";

● 16 и 30 января в 17.00 – "Звездный путь";

● 16 января в 18.00 – д.ф. "Больше, чем любовь. Князь Багратион и Принцесса Катиш";

● 22 января в 14.00 – литературно-музыкальная программа "Новогоднее творческое настроение";

● 23 января в 18.00 – д.ф. "Юрий Андропов. Человек из КГБ";

● 30 января в 18.00 – д.ф. "Ладога. Дорога жизни".

Музейно-выставочный комплекс

Песчаный пер., д. 5/13.

● 9 января в 13.00 – лекция С. Выжевского "Царьградские миражи Екатерины Великой";

● 16 января в 12.00 – концерт классической музыки;

● 16 января в 13.00 – лекция А.В. Мишутина "Вторжение и изгнание. 1812 год, часть 2";

● 23 января в 13.00 – лекция С. Выжевского "Марьяна долина (Марьинталя) и ее природно-архитектурный ансамбль";

● 30 января в 13.00 – лекция А.В. Мишутина "Иван Петрович Кулибин – все грани таланта".

Вход свободный. Соблюдение масочного режима и социального дистанцирования обязательно.